FONDAZIC

«f OSPEDALE M2

LG, APPROVVIGIONAMENT]

24.6.2014
Atti 741/2014 all. 23/10

OGGETTO: INDIZIONE DI GARA MEDIANTE PROCEDURA APERTA, CON UTILIZZO DEL SISTEMA
INFORMATICO DELLA REGIONE LOMBARDIA “SINTEL”, PER L’AFFIDAMENTO DEL
SERVIZIO EDUCATIVO PER L’'ACUZIE PSICHIATRICA IN ETA’ EVOLUTIVA - DURATA
48 (QUARANTOTTO) MESI A FAR TEMPO DALLA DATA DI INIZIO DEL SERVIZIO
(1.9.2014 — 31.8.2018)

CHIARIMENTO 4 DEL 24.6.2014

DOMANDA

In riferimento ai requisiti di cui allart. 4 del Capitolato Speciale e allart. 6.3.A/9 del Disciplinare di Gara
“Documentazione che comprovi I'accreditamento o l'autorizzazione all’esercizio da almeno 5 anni di strutture
a gestione diretta nel settore della salute mentale e dell'eta evolutiva®, siamo a richiedere se possa ritenersi
assimilabile la gestione di servizi presso strutture per anziani e/o disabili e/o psichiatrici.

RISPOSTA

Le strutture per anziani e per disabili non possono essere considerate assimilabili a quanto indicato. Il
riferimento contenuto nelle regole di gara € a strutture per utenti con disturbi psichiatrici e a strutture per I'eta
evolutiva.

DOMANDA

In riferimento ai requisiti di cui all'art. 4 del Capitolato Speciale e all'art.6.3.A/10 del Disciplinare di Gara
(esperienza nellambito della NPIA e gestione di situazioni psichiatriche in adolescenza, inclusa I'acuzie),
siamo a richiedere se:

a) Siano assimilabili i servizi per psichiatrici e/o disabili;
RISPOSTA
E’ richiesta esperienza specifica nell’ambito di servizi di neuropsichiatria infantile e nella gestione di
situazioni di acuzie psichiatrica in adolescenza.

b) Se sia sufficiente il possesso di esperienza in un solo ambito d’intervento (cioé NPIA oppure gestione di
situazioni psichiatriche in adolescenza);
RISPOSTA )

No, non é sufficiente. A/
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c) Se sia previsto un periodo temporale di riferimento.
RISPOSTA
No.

DOMANDA

Da quanti anni la gestione dei servizi in oggetto & affidata alla Cooperativa Filo di Arianna Onlus?
RISPOSTA

Il servizio é attivo da 9 mesi

DOMANDA

Quali sono i costi orari applicati attualmente per il coordinatore, gli educatori e gli 0SS, o in alternativa quali
sono stati i precedenti prezzi di aggiudicazione?

RISPOSTA

La domanda sottende la conoscenza dell'offerta economica dell’offerta dell’attuale fornitore, come risultante
da un procedimento amministrativo cui il soggetto istante é rimasto estraneo, per il che al quesito non é data
possibilita di risposta.

DOMANDA

Ai sensi dell'art. 37 del CCNL Cooperative Sociali siamo obbligati all’assorbimento del personale in forza,
per cui si richiede I'elenco non nominativo del personale in forza, con indicazione dei livelli e scatti di
anzianita maturati e maturandi ed eventuali migliorie ad personam e/o superminimi applicati.

RISPOSTA

Vedasi Chiarimento 2 gia pubblicato.

DOMANDA

| titoli di studio e le esperienze del personale indicate allart. 4 del Capitolato Speciale, devono essere
posseduti in modo cumulativo? Ovvero: un educatore deve possedere i requisiti 1,2,3 e 4? Il coordinatore
deve possedere tutti i requisiti dal punto A. al punto F.?

RISPOSTA

Ogni educatore deve possedere tutti i requisiti indicati da 1 a 4 ed il coordinatore deve possedere tutti i
requisiti da A ad F.

DOMANDA

Le ore per gli incontri periodici con la Responsabile del Servizio dellEnte sono comprese nel monte ore
indicato all'art. 3 del Capitolato Speciale?

RISPOSTA

Si.

DOMANDA

A tali incontri partecipa solo il Coordinatore dell'aggiudicataria o partecipano anche gli operatori?

RISPOSTA

I coordinatore dovra partecipare sempre, mentre la presenza degli operatori andra valutata in base alle

necessita. .
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U.G.C. APPROVVIGIONAMENTI

DOMANDA
Quanti sono mediamente gli utenti del servizio?
RISPOSTA

Nel centro diurno da 10 a 20 utenti, ai quali si aggiungono gli eventuali utenti in ricovero ordinario presso la
Fondazione IRCCS.

DOMANDA

Il servizio & funzionante su 12 mesi 'anno?
RISPOSTA

Si.

DOMANDA

Di conseguenza ¢ corretto considerare un monte ore annuo di n. 9.360 ore?

RISPOSTA

Considerato che trattasi di n. 780 ore mese, é corretto che trattasi di monte ore annuo di 9.360 ore.

DOMANDA

Per gli spostamenti sono attualmente previsti rimborsi carburante agli operatori per eventuale uso di
automezzi di loro proprieta?

RISPOSTA

No.

DOMANDA

E possibile quantificare il chilometraggio medio mensile per tali spostamenti di servizio?

RISPOSTA

No, dipende da alcune caratteristiche specifiche degli utenti (residenza, inserimento in comunita terapeutica,
necessita di particolari interventi di accompagnamento).

DOMANDA

L’aggiudicataria & tenuta a fornire automezzi per il servizio?
RISPOSTA

Si.

DOMANDA

In caso di uscite dell’'operatore con I'utente, di biglietti di ingresso, ecc. chi deve farsi carico dei costi relativi
allingresso dell'operatore, laddove previsto?

RISPOSTA

La ditta aggiudicataria del servizio.

DOMANDA
Il progetto tecnico deve essere firmato digitalmente?

RISPOSTA
No. A‘U/
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ONDAZIONE IRC

DOMANDA
Qualora non sia richiesta la firma digitale sul progetto, deve essere firmato per esteso in ogni pagina o sono

sufficienti la sigla ed il timbro in ogni pagina e la firma per esteso sull'ultima pagina (con successiva
trasformazione del file in pdf da allegare nella piattaforma SINTEL)?

RISPOSTA

Siglato e timbrato su ogni pagina. Timbro e firma per esteso sullultima pagina. In caso di ATI, siglato,
timbrato e firmato da ogni componenti I'ATI.

DOMANDA

Si chiede conferma che la cauzione provvisoria emessa in forma cartacea dall’istituto bancario o dallagenzia
assicurativa, riportante solo firma autografa (e non quella digitale) del soggetto firmatario dalla
banca/assicurazione, possa essere scansionata e firmata digitalmente soltanto dallimpresa partecipante,
senza incorrere nel rischio di esclusione.

RISPOSTA

Vedasi pag. 8, primo capoverso dopo art. Art. 6.3. A/13.

DOMANDA

Si chiede conferma che le referenze bancarie emesse in forma cartacea dall’istituto bancario, riportanti solo
firma autografa (e non quella digitale) del soggetto firmatario della banca, possano essere scansionate e
firmate digitalmente soltanto dall'impresa partecipante, senza incorrere nel rischio di esclusione.

RISPOSTA

Vedasi pag. 8, primo capoverso dopo art. Art. 6.3. A/13.

DOMANDA

L'art. 6.3.A/9 del disciplinare di gara chiede di comprovare 'accreditamento da almeno cinque anni di
struttura a gestione diretta nel settore della salute mentale e dell'eta evolutiva. Nella Regione Piemonte
'accreditamento alle strutture psichiatriche & stato attivato a partire dell’'anno 2010, quindi ci & impossibile
dimostrare l'accreditamento per cinque anni a causa della diversa legislazione regionale. Chiedo di
sapere se sia possibile comprovare il requisito dimostrando la gestione/conduzione della struttura
psichiatrica anche se non accreditata per gli anni necessari al raggiungimento dei cinque anni di gestione
RISPOSTA

Come gia previsto dal disciplinare di gara (art. 6.3.A/9), ove non fosse possibile comprovare
I'accreditamento sara da comprovare ['autorizzazione all’esercizio da almeno 5 (cinque) anni.

DOMANDA

Si chiede di sapere quanto segue: I'art. 7 del disciplinare al punto A) progetto educativo terapeutico: le
quindici pagine sono in formato 4 e sono riservate ed utilizzabili per il solo punto A) e quindi per i punti B)
e C) non vi & un limite di pagine?

RISPOSTA

Il limite di 15 pagine in formato A4 si riferisce unicamente al “progetto educativo-terapeutico”.

/

/

./
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DOMANDA

La scrivente si trova nella condizione descritta nellultimo paragrafo del capitolo, avendo fatto una
operazione di fusione societaria a fine dicembre 2013. Verra pertanto presentata Dichiarazione di
Sussistenza dei requisiti di idoneita morale anche per gli amministratori dotati di poteri di rappresentanza
della cooperativa incorporata, come richiesto. Si chiede se tali nominativi vanno inseriti anche nell'istanza
di partecipazione quali soggetti (per analogia) cessati dalla carica nell'anno antecedente?

RISPOSTA

Si, nell’istanza devono essere indicati. /\WMN\/

IL DIRIGENTE RESPONSABILE
U.0.C. APPROVVIGIONAMENTI
(Gianluca Bracchi)
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